



গভার্নেন্স এডভোকেসি ফোরাম
GOVERNANCE ADVOCACY FORUM



মতবিনিময় সভা

জাতীয় বাজেটে স্থানীয় সরকারের জন্য বরাদ্দ ও বাস্তবায়ন

সুধী,

গভার্নেন্স এডভোকেসি ফোরাম-এর পক্ষ থেকে আন্তরিক শুভেচ্ছা জানবেন!

জাতীয় ও আন্তর্জাতিক পর্যায়ে কর্মরত নাগরিক সমাজের সংগঠন ও নেটওয়ার্ক, স্থানীয় সরকার প্লাটফর্ম, স্থানীয় সরকার বিশেষজ্ঞ এবং সংশ্লিষ্ট প্রতিষ্ঠানের সমন্বয়ে গঠিত জোট 'গভার্নেন্স এডভোকেসি ফোরাম' গত কয়েক বছর ধরে 'গণতান্ত্রিক বিকেন্দ্রীকরণ ও শক্তিশালী স্থানীয় সরকার' বিষয়ে জাতীয় ও স্থানীয় পর্যায়ে এডভোকেসি ও ক্যাম্পেইন কার্যক্রম পরিচালনা করে আসছে। স্থানীয় পর্যায়ে আর্থ-সামাজিক উন্নয়নে স্থানীয় সরকার প্রতিষ্ঠানগুলোর গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা থাকলেও জাতীয় বাজেট প্রণয়নের ক্ষেত্রে স্থানীয় চাহিদাকে কতটুকু বিবেচনায় রাখা হয়, স্থানীয় সরকার প্রতিষ্ঠানগুলোকে প্রকৃত অর্থে যে বরাদ্দ দেয়া হয় তা কি যথার্থ- এসব নিয়ে যেমন প্রশ্ন রয়েছে, অন্যদিকে বাজেট বাস্তবায়নের প্রকৃত চিত্র বিশ্লেষণেরও দাবি রাখে।

এ প্রেক্ষিতে জাতীয় সংসদে উত্থাপিত ২০২২-২৩ অর্থ-বছরের জাতীয় বাজেটকে কেন্দ্র করে আগামী ২৬ জুন ২০২২, রবিবার, সকাল ১০:০০ মি.- বেলা ১:০০ মি. ঢাকার সিরডাপ আন্তর্জাতিক সম্মেলন কেন্দ্রে 'জাতীয় বাজেটে স্থানীয় সরকারের জন্য বরাদ্দ ও বাস্তবায়ন' শীর্ষক এক মতবিনিময় সভা আয়োজনের উদ্যোগ গ্রহণ করা হয়েছে। গভার্নেন্স এডভোকেসি ফোরামের চেয়ারপার্সন ও পিকেএসএফের চেয়ারম্যান ড. কাজী খলীকুজ্জমান আহমদের সভাপতিত্বে এতে প্রধান অতিথি হিসেবে উপস্থিত থাকবেন জনাব এম. এ. মান্নান এমপি, মাননীয় মন্ত্রী, পরিকল্পনা মন্ত্রণালয়। মূল প্রবন্ধ উপস্থাপন করবেন ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়ের উন্নয়ন অধ্যয়ন বিভাগের অধ্যাপক ড. কাজী মারুফুল ইসলাম।

এ মতবিনিময় সভায় অংশগ্রহণের জন্য আপনাকে সবাস্থব আমন্ত্রণ জানাচ্ছি।

ধন্যবাদসহ,

মহসিন আলী

সমন্বয়কারী, গভার্নেন্স এডভোকেসি ফোরাম ও
নির্বাহী পরিচালক, ওয়েভ ফাউন্ডেশন



মতবিনিময় সভা

জাতীয় বাজেটে স্থানীয় সরকারের জন্য বরাদ্দ ও বাস্তবায়ন

অনুষ্ঠানসূচি

২৬ জুন ২০২২, রবিবার, সকাল ১০:০০ মি. - ১:০০ মি.

সিরডাপ আন্তর্জাতিক সম্মেলন কেন্দ্র (দোতলা), চামেলি হাউজ, ১৭ তোপখানা রোড, ঢাকা ১০০০

নিবন্ধন

সভাপ্রধান

ড. কাজী খলীকুজ্জমান আহমদ, চেয়ারপার্সন, গভার্নেন্স এডভোকেসি ফোরাম ও চেয়ারম্যান, পিকেএসএফ

প্রধান অতিথি

জনাব এম এ মান্নান এমপি, মাননীয় মন্ত্রী, পরিকল্পনা মন্ত্রণালয়, গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার

সম্মানীয় অতিথি

ড. এম এম আকাশ, অধ্যাপক, অর্থনীতি বিভাগ, ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়

ড. মলয় চৌধুরী, অতিরিক্ত সচিব, প্রশাসন অনুবিভাগ, স্থানীয় সরকার বিভাগ

ড. জেবুননেছা, অধ্যাপক ও প্রাক্তন বিভাগীয় প্রধান, লোকপ্রশাসন বিভাগ, জাহাঙ্গীরনগর বিশ্ববিদ্যালয়

জনাব মোহাম্মদ আসাদুজ্জামান সরকার, উপ-প্রধান, রাজস্ব ও মুদ্রানীতি অনুবিভাগ, পরিকল্পনা কমিশন

জনাব মো. মোজাম্মেল হক, প্রোগ্রাম এনালিস্ট, ডেমোক্রেটিক গভার্নেন্স পোর্টফোলিও, ইউএনডিপি বাংলাদেশ

ড. আসিফ শাহান, সহযোগী অধ্যাপক, উন্নয়ন অধ্যয়ন বিভাগ, ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়

জনাব মুন্না রায়হান, জ্যেষ্ঠ প্রতিবেদক, দৈনিক ইত্তেফাক

প্রবন্ধ উপস্থাপন

ড. কাজী মারুফুল ইসলাম, অধ্যাপক, উন্নয়ন অধ্যয়ন বিভাগ, ঢাকা বিশ্ববিদ্যালয়

স্বাগত বক্তব্য ও সঞ্চালনা

জনাব মহসিন আলী, সমন্বয়কারী, গভার্নেন্স এডভোকেসি ফোরাম ও নির্বাহী পরিচালক, ওয়েভ ফাউন্ডেশন

স্থানীয় সরকার নেতৃবৃন্দ ও অংশগ্রহণকারীদের আলোচনা

আয়োজকদের পক্ষে আলোচনা

ধন্যবাদ জ্ঞাপন

গভার্নেন্স এডভোকেসি ফোরাম

সচিবালয়: ওয়েভ ফাউন্ডেশন, ২২/১৩ বি, ব্লক-বি, খিলজী রোড, মোহাম্মদপুর, ঢাকা ১২০৭

ফোন: +৮৮-০২-৫৮১৫১৬২০, ০২-৮১৪৩২৪৫, ফ্যাক্স: এফ. -১২৩, ই-মেইল: info@gafbd.org